

关注

7月重庆天气如何？要下5场雨

日前，重庆市气象台发布了7月气候趋势预测，与去年同期相比气温偏高，月内共有5次主要降雨天气过程，中下旬雨水较多。

预计7月全市平均气温28.2℃，较常年同期(27.7℃)偏高0.5℃，较去年同期(27.5℃)偏高0.7℃；各区县平均气温为25~29.5℃，其中海拔较高地区为25~27.5℃，其余地区为27.6~29.5℃，大部地区较常年同期偏高0.2~1℃，较去年同期偏高0.4~1.5℃。

据上游新闻

降雨预测

4日-5日	12日-13日	16日-17日	23日-24日	29日-30日
小到中雨	中到大雨 局部暴雨	大到暴雨	中到大雨 局部暴雨	中到大雨 局部暴雨

天气预报

- 1日：中心城区分散阵雨转多云，25℃~32℃；
- 2日：中心城区多云间晴，23℃~35℃；
- 3日：中心城区多云转分散阵雨，26℃~34℃。

今日热评

在医院输液要收2.5元1天座椅费 是患者“少见多怪”吗

近日，有网友晒出的宁夏儿童医院收费凭条显示，收费项目中有一项为：静脉输液(座椅一组)，该项目收取了两笔费用，分别为10元和5元。对此，医院工作人员表示，其中输液费为一组5元，座椅费为一天2.5元，凭条上的价格是两天的费用，座椅费的收取符合相关物价部门发布的规定。

马上评

医院收取座椅费，也许有成本方面的考虑，毕竟座椅的购买和维护都会产生费用。问题在于，医院的座椅不同于床位，床位资源稀缺、紧张，适当收费无可厚非，谁使用、谁付费也是一种价格调节机制。但输液需要长时间的静坐，提供座椅本应该是基础性的服务配置，就像我们去餐馆吃饭，商家不会让顾客站着一样。在茶(餐)位费已引发不少争议的前提下，像医院这样的公共服务机构，收取输液座椅费又如何让患者信服？

人们对座椅费的排斥，并非天然地抵制医院收费，而是因为，将该提供的服务，摘出来单列收费，这种转移成本的收费形式，既不合理也缺少人情味，和大家对医疗卫生事业的公益属性认知形成了冲突。

按照《价格法》相关规定，制定关系群众切身利益的公用事业价格、公益性服务价格，“应当建立听证会制度，由政府价格主管部门主持，征求消费者、经营者和有关方面的意见，论证其必要性、可行性”。

2.5元一天的座椅费确实不高，但此事的关键不在于费用高低，而在于收费是否合理。不能因为患者缺少收费的痛感，就可以收得理所当然。不管怎么说，医院是公共服务机构，充分照顾患者的实际感受，明确收费项目与标准，多一些人情味，才会赢得大众的认可。

据红星新闻网

胖东来补偿买擀面皮顾客近900万元 “真金”背后是“真诚”

6月27日凌晨，“胖东来商贸集团”官方公号发布《关于新乡胖东来餐饮商户“擀面皮加工场所卫生环境差”的调查报告》，对于帮助其发现了重大食品安全隐患的顾客，给予10万元现金奖励；对所有于2024年6月9日至2024年6月19日期间在新乡胖东来两店餐饮部购买擀面皮、香辣面的顾客办理退款，给予1000元补偿(共计8833份)；并对胖东来相关工作人员予以辞退、免职、取消年终福利；要求新乡胖东来擀面皮商户即日起停止营业，并解除合同终止合作，限期撤柜。

马上评

长期以来，胖东来作为国内“良心企业”的典型，时常因为员工良好待遇登上热搜，受到广大网友的热情点赞。

人无完人，金无足赤。胖东来作为一个企业不可能完美无缺，关键在于遇到问题时能否直面问题并及时整改。从今年2月份“员工试吃”事件到这次的“擀面皮加工场所卫生环境差”事件，胖东来都能做到及时、全面调查，真诚认错和道歉，严厉问责有关责任人，坚决进行整改，并作出相应赔偿。

特别是在处理“擀面皮”事件时，不仅对相关工作人员予以辞退、免职、取消年终福利，要求新乡胖东来擀面皮商户即日起停止营业，并解除合同终止合作，限期撤柜，而且还赔偿顾客近900万元。其中，对于帮助其发现了重大食品安全隐患的顾客给予10万元现金奖励；对在相关门店购买擀面皮、香辣面的顾客办理退款，给予1000元补偿(共计8833份)。

胖东来不可能是最有钱、最赚钱的企业，但像这样真诚认错，花大钱赔偿顾客的做法，闻所未闻。自古“套路”留不住，唯有“真诚”得人心。胖东来的成功与赢得普遍尊重的秘诀，就在于没有秘诀，而只有真诚。“真诚”比“真金”更宝贵，让“胖东来式”企业来得多些吧！

据大河网

本地

我市退休人员基本养老金方案来了

经党中央、国务院批准，从2024年1月1日起调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金。调整范围为2023年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员(不含2023年12月31日及以前已死亡的人员)。国家要求各地以本省市2023年退休人员月人均基本养老金的3%确定调整比例和水平。

我市调整办法严格按照国家要求制定，采取“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”相结合的调整办法。

扫码查看详情
据重庆人社微信公众号



国内

今天起，这些新规将影响你的生活

自动续费应以显著方式提醒消费者

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行，要求经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的，应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前，以显著方式提请消费者注意。

60个城市试点机动车行驶证电子化

公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施，包括在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化，7月1日起实施。

提升充气式游乐设施安全要求

《充气式游乐设施安全规范》7月1日起实施，规定充气式游乐设施在户外运营时必须采用固定式基础或者与其本体固定连接的压载装置，并配备风速仪；充气风机应有意外停机自动报警功能。

一个党政机关最多开设一个门户网站

《互联网政务应用安全管理规定》7月1日起施行，要求一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称，使用其他名称的，原则上采取区域名加职责名的命名方式，并在显著位置标明实体机构名称。

据人民日报

国际



历史首次！巴黎在奥运会开幕前展示巨型残奥会标志

当地时间6月28日，巨型残奥会标志亮相于法国标志性建筑凯旋门上。这是举办城市历史上首次在奥运会开幕前展示巨型残奥会标志。巴黎残奥会将于8月28日至9月8日举行。

据光明网

尼日利亚发生3起自杀式爆炸袭击

尼日利亚东北部博尔诺州应急管理局29日通报，在该州果扎镇，多名袭击者分别在一场婚礼现场、一家医院以及一场葬礼活动上制造了自杀式爆炸袭击，造成至少18人死亡、40余人受伤。

截至目前，没有组织承认发动上述袭击。据央视财经

疑似服用日本小林制药含红曲成分保健品后死亡的调查事例新增76人

据中国青年网

每日一言

无休止地抱怨，就是往自己的鞋子里倒水，久而久之只会越来越难受。



二郎首个大型一站式购物中心！云领天街开业

6月28日，由龙湖商业携手渝高集团共同打造的重庆云领天街提前半年盛大开业。云领天街坐落于九龙高铁临港经济核心区生活圈内，与地铁环线二郎站无缝衔接，项目总建筑面积约26.1万方，商业体量约为12万方，配套7.5万方车库和5万方龙湖冠寓长租公寓，以“触手可及的精致烟火，主导引领的通勤时尚”为宗旨，在空间营造、场景体验、业态组合等多方面精心打磨，力求构筑区域品质生活新空间。

作为龙湖商业在重庆的第十座天街，云领天街焕新了九龙坡区商业新格局，改善了区域消费环境与发展。作为九龙坡二郎片区首个大型一站式购物中心，云领天街的开业将极大拓宽和完善区域商业服务功能，为周边居民提供集休闲娱乐、享受美食与全新生活方式的消费集中地。

重庆晚报-厢遇记者 罗晓宏